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НАПРЯМ 1.  СУЧАСНІ МОРФОЛОГІЧНІ МЕТОДИ ТА НАУКОВІ ТЕХНОЛОГІЇ В 

МЕДИЦИНІ 

DIRECTION 1.  ACTUAL MORPHOLOGICAL METHODS AND SCIENTIFIC 

TECHNOLOGIES IN MEDICINE 

ВЗАЄМОЗВ’ЯЗКИ МІЖ ВЕЛИЧИНОЮ ОЧНОГО ЯБЛУКА, ЯК 

ПЕРИФЕРИЧНОЇ ЧАСТИНИ ЗОРОВОГО АНАЛІЗАТОРУ ТА ОЧНОЇ 

ЯМКИ ЧЕРЕПУ ЗА ДОПОМОГОЮ МОРФОМЕТРИЧНОГО ТА 

КРАНІОМЕТРИЧНОГО МЕТОДІВ ДОСЛІДЖЕННЯ 

Абдул-Огли Л.В., Олійник К.А., Кошарний Д.В. 

Дніпровський державний медичний університет, Дніпро, Україна 

abdul-ogly@ukr.net 

Вступ. Ударна хвиля є основною причиною поранень і пошкоджень зорової 

системи під час бойових дій, яка на дві треті комбінуються з пораненнями інших 

областей тіла. Для очного яблука серед ушкоджень більш характерна 

формування гідростатичного шоку та проходження хвиль через очні ямки 

черепа. Розвиток посттравматичних ушкоджень очного яблука знаходиться у 

прямої залежності від характеру, тяжкості, об’єму ушкодження не тільки самого 

очного яблука, а і структур черепа, які виповнюють захисну функцію. 

Краніальний відділ, головний мозок, орган зору реагує на ударну хвилю як 

неоднорідна тканина, тому внаслідок рівного впливу інерції, ударна хвиля 

спричиняє зміщення на поверхні розділу між їх структурами. Тобто вивчення 

краніологічних особливостей очної ямки у нормі та морфометричних 

особливостей органу зору є актуальним питанням, як для теоретичної так і для 

практичної медицини. 

Мета дослідження. Встановлення взаємозв’язків між величиною очного 

яблука та очної ямки за допомогою морфометричного та краніометричного 

методів дослідження. 

Матеріал і методи. Всього в експерименті брало участь 12 щурів, у яких 

mailto:abdul-ogly@ukr.net
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дослідили взаємозв’язки між величиною очного яблука та розмірів очної ямки.  

Результат дослідження та їх обговорення. Нами були описані особливості 

очної ямки, яка забезпечує захист очного яблука та допомагає забезпечувати 

правильне функціонування органів зору. Ці особливості полягають у зміні її 

розміру та форми очної ямки в щура, що змінюються залежно від розміру та 

породи щура. Дослідження нашої праці було спрямоване на взаємозв’язки між 

величиною очного яблука та очної ямки за допомогою морфометричного та 

краніометричного методу дослідження. 

Очна ямка щура складається з кісток черепа, м’язів, жирових тканин та 

інших структур. У нашому дослідженні ми довели, що глибина очної ямки до 5 

см, ширина її входу до 4 см та висота – 3,5 см, а об’єм очної ямки становить 

30 см3. Очна ямка є кістковою порожниною, що захищає очне яблуко та його 

структури, які розташовані навколо очного яблука. Вона має форму чотирибічної 

піраміди з закругленими гранями. Кісткові складові очної ямки щура: верхню 

стінку утворює лобна кістка; присередню стінку утворює верхня щелепа, 

решітчаста кістка, клиноподібна кістка; передню стінку утворює зубна кістка; 

задню стінку утворює клиноподібна кістка; нижню стінку утворює зубна кістка; 

бокову стінку утворює слизова кістка. Основні структури, які розташовані в 

очній ямці щура: очне яблуко – головний орган зору; очні м’язи: забезпечують 

рух очного яблука; очні нерви: передають сигнали зі зорових рецепторів до 

мозку; очні судини: забезпечують кровопостачання очного яблука та оточуючих 

структур; жирова тканина: захищає та підтримує органи. Сльозова залоза, яка 

має назву Гардерової розташована у внутрішньому куті очної орбіти, має 

подібну функцію слізної залози, продукує у щурів ліпіди, мелатонін, порфірін, 

має фотопротекторну дію, джерело феромонів та виробляє сльози, які 

зволожують око. Додаткове збільшення ока у щурів на протязі від народження 

до прозрівання складає 47%, а далі, на протязі життя, на 54%, при середньої маси 

тіла – 200 грам. Вага очей щура важить у середньому 112–115 міліграм, а екватор 

перетину ока 4,9–5,0 мм. Вага черепу щура складає 4,37 ± 0,73 грами, а вага 
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черепа по відношенню до загальної маси скелету у цілому 14,97 ± 0,91%.  

Висновки. За результатами дослідження ми дослідили співвідношення 

очного яблука, очної ямки, черепа та скелету у цілому, які мають особливості та 

значення для дослідження змін, які відбуваються у даних структурах після 

впливу ударної хвилі. 

 

ЕФЕКТИВНІСТЬ ЗОВНІШНЬОГО ЗАСТОСУВАННЯ СУЛЬФІДНОЇ 

МІНЕРАЛЬНОЇ ВОДИ У ПАЦІЄНТІВ З ОСТЕОАРТРИТОМ  

1, 2 Балашова І.В., 1 Польщакова Т.В., 1 Гуща С.Г. 

1 Державне некомерційне підприємство «Український науково-дослідний 

інститут реабілітації та курортології Міністерства охорони здоров’я України»,  

Одеса, Україна 

2 Одеський національний медичний університет, Одеса, Україна 

balashovaiv@ukr.net 

Вступ. Остеоартрити великих суглобів продовжують займати провідне 

місце в категорії тимчасової втрати працездатності та причин інвалідності у 

людей працездатного віку. Систематичний аналіз дослідження «Глобальний 

тягар захворювань» прогнозує збільшення випадків остеоартриту колінних 

суглобів на 74,9%, остеоартриту кульшових суглобів на 78,6%   (Allen et al., 2022; 

GBD 2021 Osteoarthritis Collaborators, 2023). Загалом, пацієнти з остеоартритом 

страждають від болю в суглобах, скутості та функціональних порушень, що 

суттєво впливає на якість їхнього життя (Roškar & Hafner-Bratkovič, 2022).  

Основні рекомендації щодо лікування остеоартриту – це поєднання 

немедикаментозних методів, фармакологічних підходів та хірургічного 

лікування. Однак при використанні фармакологічних методів лікування виникає 

багато проблем, що вимагає пошуку ефективних немедикаментозних підходів, 

включаючи використання природних факторів, у тому числі і бальнеотерапії 

(Richard et al., 2023; Роlshchakova et al., 2022). Ефективність бальнеотерапії у 

пацієнтів з остеоартритом активно обговорюється в багатьох клінічних 

mailto:balashovaiv@ukr.net
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